

## A los agricultores-cultivadores de maíz y a los que pudiera interesar el cultivo de soja

Habiéndose juzgado de gran interés por la Dirección general de Agricultura se ensayen por los agricultores de las distintas provincias de España, diferentes variedades de maíz y soja, la jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia, pone en conocimiento de todos los agricultores a quienes pueda interesar su cultivo, y a fin de facilitarles la cantidad de semillas que precise el ensayo, comuniquen a la misma antes del día 12 del presente mes:

Primero. Nombre y domicilio del solicitante.

Segundo. Estación de ferrocarril de destino.

Tercero. Cantidad que de dichas semillas de maíz y soja precisas.

Se advierte que por tratarse de ensayo, y debido a ser el primer año en que se han multiplicado dichas semillas, la cantidad que se solicite de ambas no deberá ser excesiva, pues si así fuere, superaría la cifra global que a esta provincia se le concede.

Los maíces a distribuir para esta región, teniendo en cuenta su condición climatológica, son: Blanco Silver King y Pioner y Amarillo Virginia y Succi. Las sojas serán: Dunning, Illini, Manchú y Harbinsoy.

Se encarece la rápida contestación para que las semillas puedan llegar en plazo conveniente a su destino.

Santander, 2 de marzo de 1935.

## El camión de la Agrupación de Editores Españoles en Cádiz

CADIZ. — Por la mañana llegó a esta capital el camión stand número 1 de la Agrupación de Editores Españoles que recorre los pueblos del sur de Andalucía.

Salieron a recibirle a la entrada de la población el escritor y académico don Wenceslao Fernández Flórez, con otros directivos de la Agrupación.

Las autoridades locales giraron una visita al camión, durante la cual el señor Fernández Flórez pronunció unas palabras alusivas a la importancia de la propaganda y difusión del libro español.

## En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

## Las oposiciones a Correos

Los opositores al Cuerpo Técnico de Correos de esta ciudad, al igual que sus compañeros de otras provincias y de la capital, hemos elevado a los excelentísimos señores ministro y director general del Ramo, una instancia basada en las justas razones que nos asisten para protestar de la NO CONVOCATORIA reglamentaria anual al citado Cuerpo Técnico de Correos, según el decreto de la República de 8 de diciembre del año 1932.

Asimismo hacemos constar en ella la petición de validez de ejercicios aprobados en la última convocatoria a dicho Cuerpo, así como el derecho de los que están en posesión del título de bachiller u otro similar a serles concedido el titulado examen previo, basándose tan lógicas peticiones en el precedente sentado en la anterior oposición, al dar por válidos ejercicios aprobados hace DIEZ u ONCE años.

Están tan a la vista las razones que alegamos, que no dudamos ser debidamente atendidos.

Santander, 9 de marzo de 1935.—Por los opositores a Correos: la Comisión, José F. Arce, José Lavín y Santiago Recio.

## Ayer terminó la alegría de Carnaval, para dar paso a las consecuencias de los desvaríos tenidos

Con los bailes del Pereda, "El Alcázar", ya acreditados, y los del "Gong", se dio por terminado el Carnaval en la ciudad, ese Carnaval que es una perenne preocupación muchos meses antes, y una pesadilla en el futuro. A no ser por estos bailes, el Carnaval montañés no pasa de ser una "murga", dos o más "murgas", y entendiéndolo así los laredanos, trasladan lo más excelso de esta fiesta, lo más artísti-

# Manifestaciones de Besteiro sobre el momento político

### Cree que las elecciones se celebrarán en breve

Barcelona.—El diario holandés «Nieuwe Rotterdamsche Courant», de Rotterdam, publica una entrevista obtenida por su corresponsal en España, de don Julián Besteiro. Dice que se critica a las Cortes actuales porque legislan poco, pero eso no es lo que a él le preocupa. No desea—añade el señor Besteiro—que las Cortes sean infucadas, pero me alegraría que las actuales no estuvieran dotadas de una gran fecundidad.

Es de suponer—añadió—que las elecciones generales se impongan en un plazo no muy largo, a no ser que ocurran catástrofes políticas. Los cambios frecuentes de sistema electoral, me parecen poco recomendables. Tal vez sea preferible ir a nuevas elecciones sin variar el sistema. Creo necesario el bloque de izquierdas, pero que no sea la repetición del bloque de izquierdas tradicionales. Las izquierdas necesitan no solamente definirse según sus postulados tradicionales, sino enfrentarse con los problemas nuevos y palpitantes, que muchas veces no parecen inquietarlos.

Es un defecto de la política española la vacuidad programática de los partidos llamados izquierdistas. Respecto a los socialistas, me parece que después del ensayo desdichado de dar ministros y compartir el Poder, y después de las desviaciones que ha sufrido el Partido en su espíritu y táctica, necesita una labor de reconstrucción profunda, sin dejarse de preocupar de la suerte que puedan correr los demás partidos de izquierda: pero sin hacer de sus relaciones con ellos un punto esencial de su actuación. En suma, prefiero que actúen por su cuenta los partidos burgueses de la izquierda sin mezclarse en su política el Partido Socialista.

En cuanto al retorno de los socialistas al Parlamento, he sido siempre partidario de la asistencia, y, por consiguiente, nada tendría que oponer a la posible resolución de la minoría de volver a actuar parlamentariamente. En la primera asamblea del Partido, espero que se pondrán las cosas en claro y en ello estoy muy interesado.

Se refirió después al Partido Socialista en España y dijo: Yo soy un discrepante de la actuación del Partido desde antes de la República. En cuanto se planteó el problema de la participación de los so-

cialistas en los Ministerios, mis discrepancias se ahondaron y hoy son más profundas que nunca, pero ni soy ni seré un disidente. Creo que al Partido Socialista se le ha desviado de su trayectoria sin consultarle debidamente y espero que haya posibilidad de un Congreso del Partido y sobre todo de la organización sindical de la U. G. T., para que ambas organizaciones adopten definitivamente sus posiciones. Si triunfase el espíritu que caracteriza al Partido Socialista español, yo le serviré como lo he hecho hasta aquí, sin ninguna aspiración ni deseo de ocupar puesto alguno directivo.

Sobre la reforma constitucional, Besteiro no es partidario de abrir un nuevo período de reforma. En cuanto al programa de la Ceda, en materia social, Besteiro dice que le parece en sus propagandas perfectamente demagógico, no solamente por su contenido de doctrina social cristiana, sino por la interrelación que a este programa se da en España.

El periodista terminó haciendo al señor Besteiro esta pregunta: ¿Cree usted que haya peligro o posibilidad de una dictadura derechista en España o bien de un fascismo?

El hecho de haber pasado España por una dictadura—dijo el señor Besteiro—, nos dota de una cierta inmunidad. Hay espíritus reaccionarios que en vista de los resultados del ensayo de dictadura de Primo de Rivera, temen una dictadura nueva. Pero no hay nada que confíe demasiado. Si los partidos de izquierda aciertan a adoptar una actitud de verdadera eficacia, el peligro puede conjurarse por completo. En suma: creo que la dictadura por sí misma, tiene poca fuerza, que si no se la dan nuestros ingresos es difícil que triunfe. No quiero que esto sea un pronóstico. Es una advertencia.

N. de la R. Estas declaraciones que publicará mañana la Prensa nacional, las acogemos con toda reserva, ya que algunos conceptos puestos en labios del camarada Besteiro, son inadmisibles en él por su discreción y disciplina.

## Visitando a los presos

# En la noche del sábado salieron treinta y cuatro excursionistas a visitar a los presos sociales del fuerte de San Cristóbal

El sábado, a las once y veinte de la noche, salió el magnífico coche de "La Deseada" conduciendo treinta y cuatro viajeros, entre familiares y amigos. La organización de este viaje se debe a la bondad y entusiasmo a las cosas justas, de nuestro buen amigo Luis Fernández.

El viaje se hizo en seis horas, llegando a las cinco y veinte a Pamplona. El diputado socialista Bruno Alonso había pedido a la dirección de la prisión, en su última visita, la oportuna autorización para que fueran recibidos por los presos los excursionistas montañeses; de todas formas, hubo indecisión de si serían recibidos por la mañana o por la tarde. Y como ser recibidos por la tarde suponía no poder regresar a Santander tan pronto como necesitaban los excursionistas, por ser toda gente de obligaciones y no poder prescindir del lunes, y también por la enorme fatiga del viaje, el compañero Miguel Escobar, tipógrafo conocidísimo en Santander, hoy residente en Pamplona, telefonó a la dirección, y ésta accedió. En igual sentido intercedieron Luis Lavín Gautier y Ramón Ruiz Rebollo, que igualmente acudieron a visitar a los detenidos, en coche aparte, haciendo presente el sacrificio que había costado desplazarse a

Pamplona a treinta y cuatro personas. Por fin, se permitió la visita y se hizo en grupos de diez, y bajo un frío siberiano. La nieve no cesaba de caer, y la altura del peñón donde está clavado el fuerte, hacía que la baja temperatura se recibiera con toda intensidad.

Los treinta y cuatro excursionistas vieron a nuestros presos. La visita, entre los diferentes turnos y trámites reglamentarios de ingresar los paquetes de obsequios en la dependencia, debidamente dirigidos; someter al peculiar las cantidades en metálico y otras operaciones, duró cerca de las tres horas. Y duró todo este tiempo, por la poca disposición que para penitenciaría reúne el fuerte de San Cristóbal, aunque su personal, y en honor a la verdad, puso toda su buena voluntad para que las cosas fueran bien. Testigos de excepción son los excursionistas. Sobre éstos caía la nieve, así como sobre el personal del fuerte.

En media hora quedó completamente nevada la deficientísima carretera, con grave peligro para el ascenso y descenso al fuerte-penal. Por qué la respetable Dirección de Prisiones o el propio Gobierno, no miden estas inconveniencias antes de habilitar cualquier sitio para prisión?

Y como no se debe creer que lo decimos sólo por un fin egoísta de nuestros presos, debemos hacer notar que el propio personal de Prisiones es el más perjudicado respecto a otros penales.

No podemos pasar a creer que no haya en España algún local o dependencia más adecuados, no ya para los presos políticos, ni aun para esos que llama la sociedad comunes, sino para unos funcionarios y fuerzas del Ejército que le guarnecen y que están al servicio del Estado.

Los pamploneses afines tuvieron delicadezas inolvidables para los excursionistas. En ello se distinguió el com-

pañero Miguel Escobar, colaborador e impulsor del periódico pamplonés "Trabajadores", y dos compañeras del Grupo Femenino Socialista.

Los excursionistas visitaron en Pamplona las obras de la nueva Casa del Pueblo, presupuestadas en setecientos mil pesetas, y las que van muy adelantadas.

A las tres y media se emprendió el viaje de regreso desde Pamplona, bajo una nevada interminable, que les siguió a Vitoria, a Bilbao y Santander, puesto que a la llegada (once menos cuarto) una brutal granizada caía sobre la ciudad.

La bajada del fuerte, por lo angosto de la carretera y la nieve que la cubría, se hizo con grandes dificultades, que fueron salvadas por Gerardo Ruiz, hombre prudente y buen conductor. A los presos se les dejó infinidad de regalos y algunas modestas cantidades en metálico.

La excursión fué un sacrificio y una manifestación de afecto a los detenidos, así como también una satisfacción para los familiares, que hace tiempo no veían a los suyos. Bien por Luis Fernández y su buena voluntad al organizar esta excursión.

## Capítulo de sucesos

# Un hombre, en un ataque de enajenación mental, le da tres golpes en la cabeza a su mujer con un machete

En la mañana de ayer ocurrió un triste suceso en la casa número 10 de la calle de Mariana Pineda.

Según manifestaciones de ambos, cuando se encontraba su mujer preparando la comida, Santiago Martínez fué a la cocina, donde se hallaba aquella, y con un machete que había al alcance de Santiago, le dio tres golpes en la cabeza, de tanta consideración, que comenzó a manar abundante sangre, por lo que rápidamente fué trasladada a la Casa de Socorro por unos vecinos que acudieron al escuchar los gritos que daba la infeliz señora. Cuando los doctores procedían a prestarle asistencia, nos personamos en dicho lugar con objeto de inquirir detalles, y al interrogar a la herida, una vez curada de primera intención, nos manifestó que su marido sufría con frecuencia algunos ataques de enajenación mental, y que la había amenazado repetidas veces con darle muerte. También nos dijo que le habían recluido en un Hospital, a fin de que pudiera curarse de esta afección que sufre su esposo, mas no curó del todo y ha vuelto a reincidir en sus manías, hasta ayer por la mañana que comió la locura.

La pobre mujer, después de ser curada de tres heridas, con colcajo, en la cabeza, y calificado su estado de pronóstico reservado, fué trasladada a la Casa de Salud Valdecilla.

## CURADOS POR HABERSE CAIDO

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, de heridas sin gran importancia, Antonio Pinapuros, de treinta

## UNA RINA

Ayer por la tarde tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el dependiente Manuel Fernández Ruiz, de veintiocho años, domiciliado en la calle de Antonio López, número 8, de erosiones en distintas partes de la cara, producidas, según manifestó, por haber reñido con otro individuo.

## UN SARGENTO DE ASALTO, ATROPELLADO

Ayer tarde, cuando comenzaba el baile del Teatro Pereda, un automóvil que llegó a las puertas de dicho coliseo, rozó con una aleta al sargento de Asalto Juan López, de cincuenta y seis años, quien se dirigió más tarde a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron contusiones, con derrame sinovial, en la pierna derecha.

## UN CARTERISTA DETENIDO, CUANDO INTENTABA ROBAR UN RELOJ

Por una pareja de la Guardia municipal fué detenido ayer por la mañana el conocido carterista Manuel Martínez Rodríguez (a "el Manolito"), quien fué sorprendido cuando intentaba sustraer un reloj del bolsillo de un viajero que iba en la plataforma de un tranvía.

El carterista, al ser oспrendido por los guardias, se arrojó del tranvía, que iba por la Ribera, y pudo ser aprehendido por los municipales, que lo trasladaron a la Comisaría.

# Desmintiendo una información publicada por la Prensa acerca de la situación de la República cubana

MADRID.—La Embajada de Cuba ruega la publicación de esta nota:

"La Embajada de Cuba ha recibido un cablegrama del ministro de Estado, en el cual declara que la noticia aparecida en algunos periódicos de la noche, de esta capital, que publicaron un cablegrama de Santiago de Cuba, en el que se afirma que el ministro de Estado había declarado, caso de triunfar el movimiento huelguístico, el Gobierno solicitaría la intervención americana, carece en absoluto de fundamento."

# Hoy ha empezado a cumplirse el arreglo tenido entre la Compañía de Tranvías y sus operarios

Esta mañana se hicieron cargo de sus puestos varios compañeros tranviarios, que habían quedado suspendidos como consecuencia del último movimiento huelguístico. Tan complicado es este arreglo, que nos obliga hoy a circunscribirnos a dar la noticia escueta, esperando que otro día tratemos sobre el asunto, para dejar sentado cuanto es propósito de los compañeros que sienten la solidaridad en su grandeza, y

## Intereses ganaderos

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por Unión Radio, de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono, en la sección de "asuntos generales".

Día 12 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria, de Madrid, sobre "Las vitaminas en la alimentación del ganado".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquiver.

Día 19 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre "Selección ganadera".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Eraña Maquiver.

Día 26 de marzo.—A las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Ruf Codina, inspector general de la sección de Fomento Pecuario, sobre "La ganadería, riqueza social".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etcétera, por don Antonio Era Maquiver.

## "PEÑA KATIUSKA"

Excursión a Bilbao  
Con motivo del partido Athletic-Racing, que se celebrará el día 17, esta Peña pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que se quieran trasladar, pueden inscribirse en Secretaría, de dos a tres de la tarde y de nueve a diez de la noche.  
Precio: 10,50.

## Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestido que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero.

Por la Comisión, Elena Ondarza.

## Cabotaje, pesca, puertos y trasatlánticos

MOVIMIENTO DE VAPORES  
Ha sido insignificante el tráfico de vapores habido durante los días de ayer y hoy, por la causa señalada anteriormente.

El temporal ha hecho arribar a nuestro puerto al pailebot "Laqueiterra", que se dirigía a San Sebastián.

Entró el "Cabo Huertas", procedente de Barcelona y escalas.

"Paco García", que entró de Bilbao y salió con carga general con rumbo a Gijón.

Para mañana se espera la llegada del "Méjico".

## TIEMPO Y MAREAS

En el Observatorio Meteorológico nos ha sido facilitado el siguiente parte:

"Probable tiempo chubascoso y marejada. Barómetro, 763; termómetro, 3. S. O. bonancible; marejadilla; horizonte chubascoso."

Marcas para hoy y mañana:

Día 11.—Pleamar, tarde, 9,48; coeficiente, 83; bajamar, 3,41.

Día 12.—Pleamarea: mañana, 10,33; coeficiente, 85; tarde, 11,22; coeficiente, 35. Bajamar: 4,31, mañana, y 5,06 tarde.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Racing, pudiendo haber ganado por amplio margen, saca dos puntos por los pelos

LOS PRIMEROS CUARENTA Y CINCO MINUTOS

El Racing ganó ayer un partido, por fin, en los Campos de Sport. Le ganó cuando había transcurrido ya demasiado tiempo para que el pesimismo, con la garantía de los precedentes negros de las experiencias de toda esta temporada ligera, comenzara a reñonar, con pomposos brotes en el ánimo del aficionado, que contemplaba con el corazón en un puño lo que pasaba en la cancha del Sardinero, antiguo "huerto del francés", convertido hogaño en una casa de misericordia.

No puede negarse que las cosas

marco. Alonso, sobre la marcha, lanzó un obús imponente, que se perdió en el espacio. Y, por fin, Arteché cerró la serie de promesas ilusionadoras, apoderándose del balón, llevándole adelante con toda la enorme potencia de su voluntad y de su desmedida audacia, driblando con gallardía al defensa que le salió al paso, y cruzando un tiro raso, seco y preciso, ante el que el guardameta catalán sólo pudo inclinarse con la mayor admiración.

El goal alocó a la gente y la hizo olvidarse de esos funestos precedentes a que antes hemos aludido. El juego siguió llamándose racinguista y el árbitro empezó a llamarse Andana, cerrando los ojos al "fouid" avieso, descarado y nefando que le hicieron a Arteché, sin duda para vengarse del goal magnífico que con tanto acierto había labrado poco antes, dentro del área de penalty.

Y en esto, cuando no había serios barruntos de peligro en la meta de Pedrosa, un tiro largo de Espada besó amorosamente las mallas de aquél, sin que nuestro andalucísimo portero hiciera nada por el cuero, seguramente, porque ni esperaba la visita, ni sus defensas, que le tenían cubierto, se la dejaron ver venir. El goal fué un poco tonto, sin que con esta afirmación queramos molestar o más mínimo al autor de tan afortunado tiro. Pero, como era natural, omó posesión del marcador, y cambió el semblante de la fiesta.

El empate, el terrible empate de siempre, que ha tomado carta de veindad en Santader, estaba conseguido. Y el Racing sufrió su crisis habitual. La calidad del juego desapareció por completo; el desorden fué, a partir de aquel momento, amoroso señor del cotarro y nada se hizo a derechas, ni a izquierdas tampoco, que fué lo peor. La confusión más absurda se apoderó de casi to-

dos los jugadores montañeses, y nadie supo ya guardar su sitio, ni conducirse con serenidad. A los delanteros, les estorbaba el balón siempre que llegaba a sus pies, y, por no saber qué hacer con él, desaprovechaban ocasiones de decidir el partido que se les presentaban con insistencia machacona, acaso para burlarse de aquellos muchachos inofensivos, aturdidos y tontos que habían perdido, sin saber por qué, la cabeza.

Con lo cual el encuentro, que se debía haber resuelto ya en aquellos momentos a favor del club local, es tuvo a punto de perderse. No se perdió porque en los partidos de fútbol no juegan siempre los jugadores solos, y acaso también porque en la desarticulada línea delantera española actuaba de extremo un Iriondo

lesionado, en vez de ocupar el centro del ataque el auténtico Iriondo.

LOS TRES CUARTOS DE HORA SIGUIENTES

La segunda parte del encuentro nos confirmó muchas cosas que, desgraciadamente, ya sabíamos, poniéndonos en evidencia achaques incompatibles en un cuadro de veteranos, y torpezas impropias de un equipo de la primera división, que cuenta con los auxilios técnicos de un entrenador británico.

Lo menos que se le puede pedir a un jugador de esa categoría, es que sepa sujetar un balón. Pues bien, en el Racing, fuera de dos o tres jugadores, ninguno es capaz de hacerlo, ni siquiera cuando, como ayer, la blandura del terreno mata tanto la pelota, y la hace llegar tan domada

al jugador. Y esta falta es tan sensible y tiene una influencia tan decisiva en la coordinación de la jugada, que hace perder virtualidad a la labor del conjunto y es un obstáculo a la rapidez de un avance, malogrando sus resultados la lucha que se ve obligado a sostener el jugador con el balón para reducirle a su voluntad.

Otro achaque, confirmado ayer en todo el partido, pero singularmente en el segundo tiempo, es la ausencia absoluta de alas en la línea delantera. Y como sin extremos de calidad no puede haber grandes peligros para el adversario, y ni Cisco ni Alonso dan jamás la sensación de verdaderamente peligrosos, el ataque tiene por fuerza que moverse con dificultades insuperables, porque la base del éxito descansa sobre las alas veloces tanto como en los interiores de clase y en un centro hábil y rematador. Sin alas no se puede volar y por eso el Racing va arrastrando se siempre a ras de tierra. Si ayer y como ayer tantos otros días, nuestro once hubiese podido contar con un Prat y un Bosch, la decoración hubiera cambiado completamente. Como no dispone de elementos así de nada sirve que Larrinaga se multiplique y que Arteché esté siempre dispuesto a romperse el alma por obtener un goal que pueda ser la victoria para su equipo. El resultado es invariablemente el mismo: que el torosarra, pese a su enorme codicia, y siempre desdibujada su figura de excelente jugador, porque es imposible que un muchacho solo, por grande y firmes que sean sus arrostos, pueda cargar con toda la responsabilidad de un ataque llevado constantemente por el centro, a su costa y a expensas de su pujanza, que ha de estrellarse infructuosamente, la mayor parte de las veces, ante la muralla de los defensas concentrados

para la vigilancia de Arteché, porque la inocuidad de los extremos no les obliga a movilizaciones fatigosas.

Esta es la verdad, por muy desagradable que parezca y por muy penoso que sea ponerla de manifiesto. El Racing no ha tenido esta temporada más de tres delanteros, y ahora puede decirse que le quedan dos solos, porque Fuente, que antes ofrecía calidades de mago del balón, y que revelaba lisonjeras condiciones de chutador, se ha amortecido incomprensiblemente, y acusa un descenso, casi vertical, de forma.

Esta segunda parte fué de neto dominio racinguista. Pero el acoso era estéril, porque unas veces, el car-

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos. La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

empezaron bajo los mejores auspicios. El Español, que traía intacta su línea delantera, tuvo la amargura apenas puesto el balón en juego, de ver a uno de sus mejores elementos a Iriondo, pasar al puosto de inválidos, perdiendo con ello, como es natural, profundidad el ataque, al desmoronarse su vértice, y restando a mismo tiempo eficacia a la ofensiva al sustituir al lesionado Bosch en el extremo del ala izquierda.

En estas circunstancias, debía salir todo cuanto se pudiera hacer cuanto se fuera capaz de intentar, a la medida del deseo. Y así fué, en efecto, en la mitad primera del primer tiempo. El Racing, seguro, a parecer, de su papel, bien apoyada su vanguardia por García, Germán Ruiz, se empleó a fondo, repitiendo sus asaltos a los dominios de Martorell, ordenando avances con gracia a desenvoltura y presionando con ahínco la cuña central para encontrar el punto vulnerable de la fortaleza enemiga, que estaba dispuesta a tomar.

Si el escarmiento de otras jornadas anteriores no nos tuviera ya tan mohíños, en este principio del partido nos hubiéramos hecho la ilusión de que íbamos a pasar una buena tarde. Las líneas se movían con facilidad y entusiasmo; ofrecían un labor de conjunto muy halagador y para que nada faltase en el programa, los artilleros, que hasta ahora han estado en huelga de piernas caídas, daban frecuentes señales de vida y mostraban una actividad alentadora. Arteché había abierto el fuego, realizando una gran jugada personal, terminada con un cañonazo fulminante que no dió en el blanco por milímetros. Larrinaga había seguido el ejemplo, mejorándole con otra jugada de clase más fina que la anterior y rematada también con un chutazo escalofriante, que no dió milagrosamente en la diana. Cisco pretendió rivalizar con los anteriores realizando otro avance de impresión con su tiro correspondiente sobre el

Puntuación Primera División Segunda División. Table with columns for teams and statistics (I, C, E, P, F, C, P).

LOTERIA NACIONAL

Lottery results table. Columns include prize amounts (e.g., 400 pesetas, 2,000 pesetas) and winning numbers.

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

Gran Kursaal «La Tierruca» SFGISMUNDO MORET, 7. Hoy, lunes, 11 de marzo de 1935. Colosal debut de Miss California Regia y escultural Estrella de la Frivolidad

Continuation of lottery results table with various prize categories and numbers.

Señorita: Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Verdadades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1. Enseñanza gratis. (Horas de 4 a 8 tarde)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. El predilecto de las familias. Café expreso, licores de las mejores marcas. El miércoles, despedida de TRINI MORALES la artista más pequeña del mundo Hoy, debut de las artistas santanderinas Trío Benamor Canciones y bailes En breve, FAUST Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Cooperativa Obrera Alfarero Trabajador: pide siempre a su tendero, alpagatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

onero, en el terreno suyo, donde siempre era temible y siempre sabía acar provecho, lanzaba el pelotón a las nubes, olvidando su vieja maestría de aquellos tiros fulminantes y segados que taladraban los ángulos de las porterías, y otras veces remedaban fidelísimamente sus torpezas los demás compañeros de línea. Se dominaba intensamente, se jugaba siempre sobre el campo enemigo, pero el tiempo transcurría sin que aportase el fruto anhelado, porque la delantera, en el interior del área adversaria, jugaba a ciegas, y así no es posible marcar goals. Falaba en el ataque el hombre sereno, capaz de abrir la brecha que tan fácil parecía abrir a un rival que, en muchas ocasiones, llegaba a desconcertarse y a andar de cabeza ante el insolente y porfiado acoso racinguista. Menos mal que esta ceguera de los unos y ese desconcierto de los otros, fué, precisamente, lo que creó a situación embarullada en los prearios dominios de Martorell, y a favor de la confusión general pudo dante dar con el balón y llevarle hasta el fondo de la red, logrando un tanto que era el del triunfo y el que valía esos dos puntos que tanto necesitábamos y que en tan buena hora llegan. DISTINCIONES Justo es reconocer, a pesar de las acras señaladas, que hubo ayer una CAFETERA EXPRESS Nueva, moderna, de dos grifos, funcionando indistintamente a gas o a gasolina. Se vende en buenas condiciones. Dirigirse a esta Administración. desproporción irritante entre la diferencia de juego de los dos equipos y el resultado que señalaba al final el marcador. De que así fuera, se encargó con una brillantes que si revela regula-

**LA CASA DEL MAHON**  
Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

**VALE por 50 céntimos de descuento.**

guidos y enormes de Cisco y de Larrinaga, que las hubiera suscrito con orgullo el joven Zamora de la Olimpiada.

Insitimos en que este chaval tiene madera de fenómeno. Ayer, por lo menos, lo tuvo de doble fenómeno porque tiene diecisiete años y porque es "amateur". ¡Bien por Martorell!

De los nuestros hay que destacar dos hombres: Larrinaga y Ruiz. El miopo que hasta ayer tuviera toda la vida merecida el tratamiento de excelencia, el joven guardameta catalán; un chaval que ayer se pareció mucho a un fenómeno, que hizo cosas providenciales, sacando a relucir un estilo de profesor intachable y una seguridad de maestro superior. Hizo, entre otras muchas, dos estupendísimas paradas a dos tiros se vía alguna duda de lo que da de sí como medio el formidable morito, suponemos que quedaría convencido. No es posible poner más alma ni más sabiduría de las que él puso en toda la lucha.

Larrinaga hizo la labor que corresponde a un jugador de su clase y de su bien ganado nombre. Si hubiera tenido más acierto en el chut, nos hubiese parecido impecable su obra.

En un segundo plano, en relación

**EL CENTRO**  
(Antiguo de San Marín)

El Vermouth más selecto. El mejor vino blanco y la Manzanilla más exquisita, acompañados de variedades y escogidas tapas.

Rualasal, 2-T. 16-66

**Estupendos zapatos**  
para caballero en pieles negras y de color a 15 pesetas.

Los vende la zapatería

**El Cañón**  
SANTA CLARA, 5

¿Queréis tomar el mejor Café Exprés y saborear los mejores vinos blancos y legítimos Rioja?

Vivid el **Bar Viña B**

Travesía Hernán Cortés, 2  
Teléfono, núm. 26-11

**Forasteros:**  
Cama frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA



**Santoña**

con los nombrados, Germán y García hicieron un buen partido, como la pareja de zagueros y Pedrosa.

**EL IMPUNISMO SIGUE HACIENDO DE LAS SUYAS**

Del arbitraje se encargó el señor Iglesias, hermano del famoso aviador y explorador futuro.

Aunque el partido no tuvo grandes dificultades, pudo haberlas creado la teoría impunita del colegiado del Centro, para quien, por lo visto, se puede hacer todo lo que se quiera dentro de las áreas, desde usar de las dos manos, hasta zancadillar al enemigo.

En el centro del campo hizo un arbitraje discreto.

**Kick**  
El Madrid venció por dos tantos a uno al Oviedo.

MADRID. — El partido ha tenido una primera parte magnífica, en la que el Oviedo realizó una gran labor e hizo gala de poseer un conjunto admirablemente acoplado y de extraordinaria fortaleza.

Los medios del equipo asturiano llevaron todo el peso de esta primera parte, que se jugó a un tren fantástico, y apoyaron eficazmente a la línea de ataque del cuadro asturiano, que, integrada por jugadores hábiles y rápidos, crearon constantes peligros para la puerta del Madrid.

Los castellanos, en esta parte jugaron con bastante entusiasmo pero con poca fortuna, y así sólo pudieron en contadas ocasiones rivalizar en ímpetu y eficacia con sus adversarios.

Lo mejor del Madrid en este tiempo fué la labor defensiva, ya que Quincoces acusó una notable recuperación y Quesada colaboró con é constantemente para contener y vigilar en todo momento al peligrosísimo rematador asturiano Lángara.

En este tiempo se produjeron jugadas de extraordinaria emoción; la mayor parte de ellas en el área madrileña.

También el Madrid consiguió en algunas ocasiones inquietar a la tripleta defensiva asturiana, sobre todo en una en que el esférico, impulsado por Regueiro, se estrelló en el larguero.

Sólo un goal se marcó en la primera parte, tanto que favorecía al Oviedo y que consiguió el extremo Emilín en un formidable chut raso, desde lejos al recoger el esférico que había sido despejado por Zamora después de un tiro de Lángara.

Antes de producirse este goal en la portería de Zamora hubo una jugada confusa que originó bastantes protestas, puesto que los asturianos aseguraban que habían logrado goal.

En el segundo tiempo el juego decayó visiblemente, pues los astures cedieron bastante. El Madrid introdujo modificaciones en su conjunto: Bonet pasó a medio ala, Hilario bajó al centro de la línea media y Nocito subió al puesto de interior izquierda. Momentos después Gurruchaga, que estaba lesionado, y que nada útil podía hacer, permutó su puesto de delantero centro con el de Lazcano.

El Madrid juega ahora con más precisión, y aunque no consigue tampoco una gran labor, se muestra más eficaz que en el tiempo anterior.

A los pocos minutos de comenzar este segundo tiempo, un centro del extremo lo remata Regueiro de cabeza y logra la igualdad a uno.

Sigue el juego nivelado y pobre en calidad. El Madrid domina ligeramente.

En ambos cuadros se impone una táctica de dureza que da lugar a pequeños incidentes entre los jugadores.

A los treinta minutos, en una arrancada del Madrid, el extremo castellano Emilín lanza un chut fantástico que bate a Florenza.

Es el tanto de la victoria.

Los asturianos se esfuerzan por lograr la nueva igualdad y el partido vuelve a adquirir gran emoción; los últimos quince minutos transcurren entre un juego deficiente, pero inte-

resantísimo, y sin que ya se altere el marcador.

Al terminar el encuentro Bonet y Casuco llegan a las manos. Al darse cuenta los compañeros del asturiano, se lanzan en defensa de su paisano. Esta actitud da lugar a que hagan lo mismo los jugadores del Madrid y entre ambos bandos se produce una violenta colisión.

Los guardias de Asalto invaden el terreno, y separan a los contendientes. El escándalo es mayúsculo. Por fin queda restablecida la tranquilidad.

El Barcelona y el Athletic de Madrid, empatan a cero

BARCELONA. — El encuentro entre el club titular y el Athletic madrileño, celebrado ayer en Las Cortes, concluyó sin que ninguno de los dos equipos pudiera marcar un solo tanto.

El once madrileño ha jugado un buen partido. No así el Barcelona, en cuyas líneas se han registrado numerosos desaciertos. El quinteto de ataque catalán desaprovechó por inacción numerosas ocasiones de marcar. Berkesi y Rojas han sido los mejores del team.

En el Athletic destacaron Alejandro y Pacheco, especialmente el meta.

A los treinta minutos de la segunda parte se produjo una colisión entre Berkesi y Chacho, sin consecuencias.

El Sevilla vence rotundamente al Athletic de Bilbao

SEVILLA. — Se ha celebrado el partido Sevilla Athletic de Bilbao, que terminó con una merecida victoria para los andaluces, por el tanteo de tres a cero.

Ha sido uno de los mejores partidos celebrados en la temporada por el once sevillista; los jugadores se emplearon con extraordinario entusiasmo. En el Athletic de Bilbao fracasó rotundamente la línea de ataque. Por su parte, la línea media hizo una labor muy pobre, incluso por parte de Cilaurren.

A los nueve minutos de juego, al sacar Tache una falta, recoge Campanal y logra el primer tanto.

Nueve minutos después Campanal pasa a López, y éste lanza un magnífico tiro que vale el segundo tanto.

Con dos a cero se llega al descanso. En el segundo tiempo, el Athletic juega también con gran frialdad y vuelve a ser dominado por los locales.

A los veinte minutos una gran jugada de Campanal la termina Tache con un buen tiro, que es el tercer goal.

Después de este tanto, se realiza un juego anodino y de escasa efectividad.

El Donostia vence al Arenas en Ibañeta

BILBAO. — El equipo de Guecho ha sido derrotado en su campo por el Donostia, en un match que concluyó con el resultado de uno a cero. El partido se jugó con constante lluvia y frío. Acudió poca gente al campo. En el primer tiempo hubo juego alterno y el equipo donostiarra verificó algunas jugadas meritorias.

En la segunda mitad dominó el Arenas.

Los últimos minutos fueron de intensa emoción, pues los dos bandos buscaron con empeño el goal del triunfo.

Olivares, en una jugada afortunadísima lo consiguió, cuando faltaban escasos segundos para que Melcón señalase el final de la pelea.

El Betis derrotado por el Valencia

VALENCIA. — El líder de la pri-

mera división de la Liga ha sufrido un nuevo descalabro. En el campo de Mestalla ha sido derrotado ayer por el Valencia.

El match concluyó con el resultado de tres tantos a uno a favor del cuadro blanco.

Estos cuatro goals se marcaron en el primer tiempo. A los siete minutos, Unamuno verifica una jugada personal y aprovecha al mismo tiempo un fallo de la defensa valenciana. Marca el primer tanto.

Sobreviene el empate cinco minutos después. Una internada veloz de Torredelot, quien centra. El remate es bien recogido por Richart, que envía el balón a la red.

A los veintitrés minutos se produce el desempate. Vilanova recoge un gran pase de Rubio, y marca.

El cuarto y último goal de la tarde tiene factura análoga al anterior. Es otro pase de Rubio que aprovecha Vilanova a los veintidós minutos.

El match ha tenido dos fases diferentes. En la primera el Valencia ha hecho una exhibición magnífica, y el equipo andaluz ha defraudado totalmente. El público ha rechazado las jugadas violentas, muy abundantes en el curso de la pelea, sobre todo a cargo de defensas y medios.

La delantera bética se mostró ofensiva ante la puerta de Cano.

La segunda fase, coincidente con la mitad segunda, ha sido de peor juego, debido al cansancio de ambos equipos.

MURCIA, 1; Valladolid, 0

MURCIA. — El once local derrotó ayer al Valladolid por un tanto a cero, en partido correspondiente al

torneo final de la segunda división de Liga.

El primer tiempo es de dominio alternativo. A los treinta y seis minutos Castel centra y Julio sobre la marcha recoge y marca el único tanto de la tarde.

El segundo tiempo es de dominio absoluto del Murcia, que no consigue sin embargo, marcar tanto alguno.

Se han distinguido por el Valladolid, Irigoyen, la defensa, Fernando y San Emeterio.

Por el Murcia, los backs y la línea media. El quinteto de ataque ha adolecido de inseguridad y deficiencia en el remate.

El Celta derrotado en Sabadell

SABADELL. — El partido correspondiente al torneo final del segundo grupo de la Liga tuvo lugar entre el Celta y el cuadro titular.

Venció éste por tres tantos a cero. Marcó los tres tantos Gual, a sendos centros de Estévez, a los quince y dieciséis minutos de la primera parte, y a los veintitrés de la segunda.

Han jugado bien los dos equipos. Se distinguieron Calvet y Masip

por el Sabadeg, y el trio defensivo y Noiete, por el Celta.

Osasuna y Hércules, empatan a tres tantos

PAMPLONA. — En el campo de San Juan contendieron el Osasuna y el Hércules. Empataron a tres tantos.

El primer tiempo concluye con tres a cero a favor del equipo alicantino, que se plegó con facilidad a las condiciones del terreno y jugó a favor del viento. El emapo de juego se hallaba cubierto por una capa de nieve.

A los veinticinco minutos Tatone marca el primer tanto; a los treinta y cinco, Suárez, el segundo, y a los treinta y ocho, Denis, el tercero.

En la segunda mitad, el Hércules, que ha jugado admirablemente en el primer tiempo, falsea, y domina el Osasuna.

A los quince minutos Catachús saca un corner. El medio alicantino Múgica, al intentar desparjar, introduce el balón en la propia red.

A los veintitrés minutos, Catachús larga un tiro que ocasiona el segundo goal.

El tercero se produce en condiciones análogas, y es el propio Catachús quien le obtiene.

**ANIS DE LA ASTURIANA**  
Representante  
**Don Gregorio Cisneros Moro**  
Flores, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

**ULTIMA SEMANA**  
de la grandiosa liquidación en  
**IMPERMEABLES "BRICK"**  
Ribera, 25

Aproveche esta única oportunidad, para adquirir a mitad de su valor el impermeable que usted necesita

**IMPERMEABLES "BRICK"**  
Ribera, 25  
VISITE SUS ESCAPARATES

**ANUNCIOS POR PROFESIONES**

Tarifa económica y especial

<p><b>Ofertas</b></p> <p>VENDO perro "lulú" color canela. Informes, esta Administración.</p> <p>VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.</p> <p>NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.</p>	<p><b>Oficina Pericial</b></p> <p>OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.</p>	<p><b>Bares</b></p> <p>POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo.</p> <p>BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.</p>	<p><b>Confecciones</b></p> <p>"LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase de buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.</p>
<p><b>Abogados</b></p> <p>ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.</p> <p>SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.</p>	<p><b>Electricidad</b></p> <p>LANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.</p>	<p><b>Comidas</b></p> <p>AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica, "Marina Montañesa", Economía.</p>	<p><b>Muebles</b></p> <p>ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.</p>

Anúnciese en esta Sección

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### El subsecretario de Gobernación comunica, que los actos políticos anunciados para ayer domingo, transcurrieron con tranquilidad

MADRID.—Uno de nuestros redactores se entrevistó en las primeras horas de la tarde del domingo con el subsecretario de Gobernación.  
Le dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España. Que había conversado con varios gobernadores civiles, y todos le decían que los actos políticos anunciados para el domingo transcurrieron sin ningún incidente, incluso uno organizado por Izquierda Republicana, en el que tomó parte el señor Gordón Ordás.

El señor De Pablo Blanco nos agregó que el ministro de la Gobernación había permanecido durante toda la mañana en el Gobierno civil de Córdoba, recibiendo visitas de diversas Comisiones, que se interesaron por asuntos de la provincia, dependientes de su Ministerio.  
El señor Vaquero ha salido de Córdoba en automóvil, con dirección a Madrid, después de almorzar.

### El temporal en España ha empeorado considerablemente

MADRID.—De varias provincias de España comunican que el temporal de nieve ha vuelto a aparecer, haciendo difícil la circulación en algunos puntos de las carreteras.  
Desde hace días se venía anunciando una ola de frío, temiéndose de que nuevo vuelva a sentirse el penoso temporal de días pasados.

### La evasión de presos militares

MADRID.—La Policía viene desarrollando un trabajo de gran actividad para descubrir el paradero de los presos evadidos de Prisiones militares, no conociéndose detalles por la absoluta reserva que se guarda en relación con este asunto, y sólo se sabe que han sido detenidos varios de estos evadidos.

### El día en Bilbao

CHOCQUE DE AUTOMOVILES  
BILBAO.—Cuando transitaba por la alameda de Urquijo el automóvil del teniente coronel Ortiz de Zárate, chocó violentamente con otro automóvil, sufriendo los vehículos grandes desperfectos, sin que resultaran heridos los ocupantes de los mismos.

### Acto político suspendido

SEVILLA.—Por encontrarse enfermo el secretario de la Ceda y diputado señor Salomón, hubo necesidad de aplazar la conferencia de carácter político que éste pensaba pronunciar en Sevilla. Se celebrará dentro de unos días.

### LAS VICTIMAS DEL FRIO

Cuando se hallaba guardando un almacén de carbones Juan Fernández, y en vista del frío intenso que hacía, se dispuso a encender un brasero, sorprendiéndole la muerte a causa de las emanaciones del ácido carbónico.

### Inscripciones subversivas

VIGO.—Ayer, domingo, aparecieron las paredes de los solares y de algunas casas del extrarradio llenas de letreros subversivos, atacando al Gobierno.  
También se repartieron profusamente hojas clandestinas. Todas aparecen firmadas por las Juventudes Socialistas.

### HALLAZGO DE UNA BOMBA

Ha sido enviada al Parque de Artillería, que procederá a su examen y descargo, una bomba hallada en la vía del ferrocarril de Lezama, siendo este artefacto de los conocidos por el modelo "Tanque", hallándose cargada y sin mecha.

### El campeón del mundo de ajedrez

SEVILLA.—En el Ateneo hizo su última exhibición el campeón del mundo de ajedrez, doctor Alhekin, quien jugó trece partidas simultáneas, de las que ganó once e hizo tabla en dos.  
Los que empataron con el campeón fueron los señores Torres Caravaca y Rodríguez Gómez.  
Alhekin marchó a Madrid, para continuar viaje a Galicia y Asturias.

### Acto político suspendido

SEVILLA.—Por encontrarse enfermo el secretario de la Ceda y diputado señor Salomón, hubo necesidad de aplazar la conferencia de carácter político que éste pensaba pronunciar en Sevilla. Se celebrará dentro de unos días.

### Llegada de masas corales

VIGO.—Llegaron de Rivadavia las masas corales para tomar parte en un festival.  
Se les tributó un gran recibimiento. En el Ayuntamiento interpretaron algunas composiciones y el alcalde les dió la bienvenida.

### OTRO QUE REGRESA TAMBIÉN

Madrid.—Después de recorrer la comarca, actuando diversas veces en la política provincial, ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación, señor Vaquero.

### La propaganda de Unión Republicana

JEREZ DE LA FRONTERA.—Unión Republicana celebró un mitin de propaganda en el teatro Eslava.  
Estuvo concurridísimo.

### CASARES QUIROGA, ESTUDIA

Madrid.—Ha visitado el Congreso don Santiago Casares Quiroga, con el fin de estudiar detenidamente el sumario sobre el alijo de armas, obteniendo varias notas nuevamente para el informe que sobre dicho asunto ha de elevarse en la Cámara, negándose a manifestar su impresión sobre la acusación, limitándose a decir que la opinión tiene ya formado suficiente juicio sobre esta acusación, hasta el punto de desbaratar los planes preconcebidos por las derechas parlamentarias.

### Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Hablaron los señores González Taltabul, Moreno Quesada, González Sicilia, Muñoz Martínez, don Rafael Pina y el señor Martínez Barrio.  
El ex presidente del Consejo analizó los tres temas que deben preocupar a todo español: la reforma constitucional, el juicio acerca de la labor realizada por el Gobierno y posición de los republicanos demócratas frente al problema social.

### UN MINISTRO QUE NO LLEGA DONDE PRETENDE

Madrid.—Con el fin de asistir a un acto sobre motivos campesinos, salió con dirección a Valladolid el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, viéndose obligado a regresar sin llegar adonde se proponía, a causa del temporal de nieve reinante, especialmente en el sitio conocido por Altos de León, a pesar de cuantos esfuerzos hizo para que el auto pudiera atravesar la zona afectada por la nieve.

### El ministro de la Gobernación en Córdoba. De incógnito y para resolver asuntos particulares

**María Lisarda (Colisevm)**  
Hoy, lunes. A las 7,15 y 10,30.  
Gran éxito de Sylvia Sidney en  
**SOLA CON SU AMOR**  
EN ESPAÑOL  
Y el dibujo en colores, LA POBRE CENICIENTA  
Muy en breve: EL PEQUEÑO REY

### El ministro de la Gobernación en Córdoba. De incógnito y para resolver asuntos particulares

CORDOBA.—De incógnito, y para resolver asuntos particulares, llegó el ministro de la Gobernación, siendo inmediatamente cumplimentado por autoridades, entidades comerciales y sociales y numerosas personas. Recibió a los periodistas, a quienes dijo que había dejado al día todos los asuntos de su departamento, aprovechando las vacaciones parlamentarias.  
Refiriéndose a las elecciones municipales, el ministro expuso su criterio de que deben celebrarse a fines de abril o primeros de mayo, criterio que comparte el Gobierno en pleno. Para esto se ensayará la ley electoral que se está discutiendo y otros servicios, con vistas a la ley definitiva.  
Los periodistas solicitaron su opinión sobre el Estatuto de Prensa.  
—Dicho proyecto—dijo el señor Vaquero—no es conocido; se han hecho comentarios sobre el anteproyecto solamente. La ley de Prensa es necesaria, pues no se pueden consentir los libertinajes, dada la creciente influencia de la Prensa en los destinos de las naciones.  
El ministro se extrañó de que hayan partido las primeras protestas de los periódicos de extrema izquierda.  
En la mañana de ayer, domingo, fué visitado el señor Vaquero por numerosas Comisiones de la provincia, y después de almorzar en la intimidad con su familia, salió en automóvil con dirección a Madrid.

### Las corridas de toros de ayer domingo

EL MAL TIEMPO OBLIGA A LA SUSPENSIÓN DE VARIOS FESTEJOS TAURINOS

Madrid.—A causa de la lluvia y el frío que se dejó sentir, fué suspendida el domingo la corrida de novillos anunciada en la plaza de Tetuán.

De Barcelona comunican que, por la misma causa, se suspendió la corrida organizada, en la que debía reaparecer Valencia II, que con Manolo Bienvenida y Marcial Lalanda, habían de matar reses de Anastasio Fernández.

En Zaragoza, por idéntico motivo, se suspendió también el festival a beneficio de la Vejez del Torero. Estaban anunciados Pinturas, Obán, Luis Morales y Carnicerito de Málaga.

### GRAN EXITO DE MIGUEL PALOMINO EN VALENCIA

Valencia.—Con buena entrada se celebró la novillada, lidiándose reses de Concha y Sierra, que resultaron grandes.

Miguel Palomino, en su primero, toreó hábil y valiente con el capote, siendo ovacionado. El toro llegó difícil a la muleta, y Palomino realizó una faena cerca y bien, para matar brevemente. (Ovación).

En el segundo toreó por verónicas, superiormente. (Gran ovación). Puso tres pares de banderillas, que entusiasmaron. Con la muleta realizó una soberbia faena, alternando los pases de todas las marcas, naturales, de pecho, de la firma, etcétera. (Ovación y música). Mató de una gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y orejas).

El Niño del Barrio, en su primero, estuvo valentón con el capote. Realizó una faena muy voluntariosa, para matar pronto. Se le aplaudió.

En su segundo tropezó con un novillito difícil y, no obstante, estuvo cerca y breve. (Palmas).

Rafaelillo, regular en los dos que le correspondieron.

### LA JORNADA POLITICA

## La solución de una crisis, aun no planteada, ocupa la atención nacional, colocando a España en instante de emoción histórica

REGRESO DE ALBA  
Madrid.—Ha regresado a la capital, procedente de San Juan de Luz, donde ha estado varios días, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba.

objeto de comentarios en todas las esferas de la política.  
Se cree que en esta semana se plantee lo que pudiera considerarse prólogo de la crisis, entrando decididamente en su solución, dejando al descubierto lo que viene tramándose desde hace tiempo sobre a qué manos debe ir a parar el Poder.

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE MAÑANA

Madrid.—A pesar de que se dijo que en el día de hoy se celebraría Consejo de ministros, no ha sido así, aplazándose para mañana, martes, ignorándose si las causas de este aplazamiento han sido justificadas o han porque no se tenía acordada su celebración.

### ¿MAURA CON MARTINEZ BARRIO?

Madrid.—A medida que se considera inminente el planteamiento de la crisis, ante la manifestación de un divorcio entre cedistas y radicales, se van conociendo los trabajos llevados a efecto para que las consultas que evacue el jefe del Estado lleven el aval debido, habiéndose dicho en estas últimas veinticuatro horas que al presidente de la República se le propondrán los nombres de Maura, con Martínez Barrio, para que restablezcan el equilibrio de las fluctuaciones a que han dado lugar los acontecimientos de octubre, y pudiera llevar a efecto unas elecciones que permitieran conocer la opinión del país, lo cual habría de servir de base para nuevas situaciones de la política nacional.

### LA SITUACION POLITICA SIQUE PREOCUPANDO A LA OPINION

Madrid.—El día de ayer lo pasó el jefe del Gobierno sin acudir a ningún centro oficial, haciendo una vida particular, sosteniendo varias entrevistas que, aun sin matiz alguno político, se supone serían abordados temas de palpitante actualidad, tal como el planteamiento de la crisis que se avecina, después de remontar la cordillera que suponen los asuntos pendientes de examen del Gobierno, ya que estos asuntos son

### REUNION DE COMISIONES

Madrid.— Para las diez y media de mañana, en primera convocatoria, y las once en segunda, ha sido citada para el martes la Comisión de Gobernación.  
Se reunirá en la Sección cuarta, con el fin de estudiar las enmiendas presentadas al dictamen sobre el proyecto de Ley Municipal.  
La Comisión de Presupuestos reunirá también mañana, a las once, para tratar de los créditos extraordinarios para bases navales.

### El ministro de la Gobernación en Córdoba. De incógnito y para resolver asuntos particulares

CORDOBA.—De incógnito, y para resolver asuntos particulares, llegó el ministro de la Gobernación, siendo inmediatamente cumplimentado por autoridades, entidades comerciales y sociales y numerosas personas. Recibió a los periodistas, a quienes dijo que había dejado al día todos los asuntos de su departamento, aprovechando las vacaciones parlamentarias.  
Refiriéndose a las elecciones municipales, el ministro expuso su criterio de que deben celebrarse a fines de abril o primeros de mayo, criterio que comparte el Gobierno en pleno. Para esto se ensayará la ley electoral que se está discutiendo y otros servicios, con vistas a la ley definitiva.  
Los periodistas solicitaron su opinión sobre el Estatuto de Prensa.  
—Dicho proyecto—dijo el señor Vaquero—no es conocido; se han hecho comentarios sobre el anteproyecto solamente. La ley de Prensa es necesaria, pues no se pueden consentir los libertinajes, dada la creciente influencia de la Prensa en los destinos de las naciones.  
El ministro se extrañó de que hayan partido las primeras protestas de los periódicos de extrema izquierda.  
En la mañana de ayer, domingo, fué visitado el señor Vaquero por numerosas Comisiones de la provincia, y después de almorzar en la intimidad con su familia, salió en automóvil con dirección a Madrid.

## En un acto organizado por la Izquierda de Cataluña, en Barcelona, pronuncia un discurso el ex ministro don Marcelino Domingo

BARCELONA.— En el local del Gran Price, se celebró el anunciado acto político organizado por la Izquierda de Cataluña, en el que pronunció un interesante discurso don Marcelino Domingo.  
El local estaba completamente lleno, calculándose en siete mil los que tuvieron acceso al mismo.  
El señor Nicolau d'Oliver tomó asiento en la presidencia con el Comité organizador.  
El señor Domingo comenzó diciendo que la Comisión organizadora había querido que frente a las corrientes de las derechas por Cataluña fuese oída la voz de un hombre de izquierda.

y que demandan las ansias populares.  
Añade que hubo dificultades para mantener la unión de los republicanos en el Gobierno durante los primeros tiempos de la República, y dice que cuando sobrevino la obstrucción radical esta unión se hizo imposible. Censura duramente al señor Lerroux. En este momento se oyen diversos gritos en la sala. Lerroux no podrá experimentar la emoción de Salmerón, que abandonó la presidencia del poder ejecutivo por no firmar una sentencia de muerte, ni tampoco la de Masaric, alma de la democracia checoeslovaca.  
Recuerda que Castelar, lo mismo que Lerroux, se empeñó en ampliar la base de la República, y lo que hizo fué facilitar la restauración.  
Ahora entraron los que no debían haber entrado, y salieron demasiado pronto los que debían haber permanecido en el arca de la República. España es un pueblo que no se ha gobernado nunca y nosotros gobernamos después de una ilusión.  
Dice que por muy fuertes que sean los hombres y su obra de gobierno

siempre son inferiores a la ilusión. Fué necesario que llegaran estos hechos para que se viese el valor de aquellas obras que se consideraban tan pequeñas. Defiende la obra de los primeros Gobiernos de la República, estableciendo un paralelo con la socialdemocracia alemana que hoy yace bajo el yugo nazi.  
La República tenía que ser una revolución o un engaño. Para no ser lo segundo, tenía que ser lo primero.  
Habla de la obra de las Constituyentes y se refiere a las quince mil escuelas creadas por la República y a la obra de la Reforma Agraria. Afirma que él asintió más de cuarenta mil campesinos. Habló también de la ley de Contratos de Cultivos.  
Un exceso de liberalismo—añade— hizo que nosotros no prestigiaráramos la obra de la República. A este efecto recuerda una frase de un poeta francés, que ha dicho que hasta Dios necesita propaganda.  
Asegura que el bienio fué un período fructífero, por lo que es combatido. Las derechas ya están dentro de la República; ya tienen el Poder y es suyo el Parlamento. Analiza su obra y dice que las derechas después de un año de Gobierno carecen de honestidad, capacidad y lealtad.  
Dirige duros ataques a la Lliga, añadiendo que la deshonestidad se la adueñado de los municipios españoles. Dirige ataques a las derechas nuevamente, diciendo que son la representación de la incapacidad. No se han preocupado nada más que de una amnistía y de los haberes al cerebro. Los tilda de desleales a la Constitución y a los organismos capitales del mismo, como es el Estatuto.  
Se ocupa de la persecución de que se hace objeto al señor Azaña. El público puesto en pie tributa una ovación indescriptible. Dice que la acusación contra Azaña daña el crédito internacional de la República.  
Termina diciendo que ellos aspiran al poder, no como cosa inmediata, sino por merecimientos para rescatar la República, hoy vejada, el espíritu que la animó el 14 de abril.  
Marcelino Domingo fué muy ovacionado.

Agrega que las izquierdas españolas no eran inservibles ni tampoco culpables de los fracasos que se las imputa.  
Recuerda con emoción los viajes que con frecuencia ha realizado Cataluña, alguna vez conducido en un camión por guardias y otras recibiendo honores como ministro de la República. Afirma que su posición ha sido siempre en defensa de Cataluña y de las izquierdas, en nombre de Cataluña, de la República y de las izquierdas, en nombre de las hablabla en aquellos momentos.  
Preconiza la unión de las izquierdas en los momentos presentes para regir los destinos de Cataluña y de la República. Hace una historia de la proclamación del nuevo régimen. El Gobierno revolucionario no debió cesar hasta tener resueltos por completo los diversos problemas fundamentales de España, como Cataluña. Cuando cae un régimen es porque es incapaz de resolver los problemas que plantea la realidad del momento

### Los de Renovación Española en Salamanca

SALAMANCA.—El domingo por la mañana se celebró en el teatro Bretón un acto político organizado por Renovación Española. Intervinieron los señores Arenillas, presidente de Renovación en Salamanca; Maura (don Honorio), Zuzunegui y, por último, el presidente de Renovación Española, don Antonio Goicoechea.  
El señor Arenillas hace la presentación de los oradores, dando las gracias a las representaciones de Madrid, Valladolid y Palencia.

### Por fin llega a Tetuán el general Franco

TETUAN.—Llegó el jefe superior de las fuerzas militares en Marruecos, general Franco.  
Antes de su llegada, corriendo el furioso Levante que nos tuvo tres días incomunicados totalmente con España, la noticia se había extendido por toda Yebala.  
El regreso de Capaz, como el retorno de Franco, es la rectificación de la política "poco militar", que se había implantado en Marruecos.

### Muerte de un futbolista

SAN SEBASTIAN.—Ha fallecido ayer el célebre jugador futbolista, Patrio Arabolaza, que defendió los colores del Unión Irún y que tenía la categoría internacional, ocupando su actuación deportiva la atención de la ofición.  
La muerte ha despertado gran sentimiento, cursando telegramas de las entidades deportivas.

### La muerte del padre Eufrasio

Se piden en la causa instruida por el Juzgado militar de Oviedo, tres penas de muerte

### Los restos del Car naval

SEVILLA.—El domingo de Piñata transcurrió dentro de una gran animación. Se procedió al reparto de premios a las carrozas y comparsas que los obtuvieron en el concurso de Carnaval.  
El primer premio, de mil pesetas, para carrozas, fué adjudicado a la presentada con el título "Furia bética".

### Estallan varias bombas

MADRID.—En las primeras horas de la noche, estallaron diversas bombas en las barridas de Ventas, Cuatro Caminos y Puente Vallecas, y aunque no produjeron desgracias, causaron enormes desperfectos donde fueron colocadas.  
Se cree que los autores de estos hechos los motiva el sembrar una alarma.

### Detenciones y trasladados

VIGO.—Han ingresado en la cárcel tres extremistas.  
Ha sido trasladado al penal de Burgos Antonio Comesaña, como consecuencia de un registro domiciliario llevado a cabo en su casa, que dió por resultado el hallazgo de gran cantidad de armas.

### Este número ha sido visado por la censura